

第六篇 基督管理——基督作元首

讀經：加拉太書六章一節、八至十節，十四至十五節、十七節

基督管理

此次特會的信息是「充滿基督」，我們是以加拉太書作為背景，每章提一重點，共六章講充滿基督的六個步驟。第一步驟是神兒子啟示在我裏面。第二步驟是基督活在我裏面。第三步驟是我住在基督裏面。第四步驟是基督成形在我裏面。第五步驟是基督充滿在我裏面。今晚講第六步驟是基督作元首，管理我全人。這講解是在加拉太書第六章。

雖然本章並沒有提起基督作元首的字眼，但是根據本章第一節的一句話說：『弟兄們，若有人偶然被過犯所勝，你們屬靈的人，就當用溫柔的心(原文靈)，把他挽回過來。』這裏提起「屬靈的人」。所謂屬靈的人即指一班人裏頭被聖靈充滿，亦即被基督充滿，讓基督作元首，管理他的全人。關於一個人要被基督充滿管理之途徑，我們必須把人類起初被造的光景簡略提一下。

(一) 人被造時靈管理魂，魂管理體

創世記二章記載：起初神用地上的塵土造人，將生氣吹在他鼻孔裏，他就成了有靈的活人。然後神就在東方的伊甸立了一個園子，把所造的人安置在那裏，此人便活在與神交通中。比方神要亞當往園子東邊修理一下，祂就透過人的靈示意於亞當，亞當的魂(心思)領會了神的意思，馬上命令體行動順服神，於是亞當就起步往東邊修理園子去了。從人起初被造的光景，使我們清楚看見是靈管理魂，魂管理體。

(二) 人墮落後靈魂體的次序混亂

可是後來始祖吃了善惡樹的果子，犯罪墮落了。就此魂就起來管理靈，以致靈管理魂支配體的次序便顛倒了。因原來神曾對始祖說，

園中各樣樹上的果子都可隨意喫，『只是分別善惡樹上的果子，你不可喫，因為你喫的日子必定死。』（創二 17）

這裏所說的「死」，即指着靈失去功用說的，並非說靈滅亡了，因靈是永不滅亡的。既然靈失去功用，就與神交通隔絕了，很自然地人就無法再領會神的事了。本來人類墮落之前的光景，是靈在人裏頭作主人管理魂，現在靈死了，魂就取代主人的地位，因此就變成魂管理人的體，支配人的體，就這樣人就受魂支配，於是人就隨己意行事，而憑着魂和肉體活着。

由於人的魂是不喜歡受神支配管理，這時肉體就乘虛而入，故以弗所書二章起頭，描寫人死在過犯罪惡之中的光景，是『放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行。』（弗二 3）至此人進一步就成了屬肉體的。創世記六章三節說：『人既屬乎血氣，我的靈就不永遠住在他裏面。』使徒保羅說到屬肉體的光景時說：『那時你們在其中行事為人，隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。』意即屬肉體的人，不僅是魂管理他的體，更可怕的是，這個人變成了魔鬼的奴僕了。

（三）基督的救贖恢復靈魂體正常的次序

感謝神豐盛的慈愛和憐憫，又因愛我們的大愛，就按着祂自己意旨所喜悅，即藉着祂的愛子耶穌基督，在十字架上成功救贖，把墮落的人混亂的次序，全然恢復過來。那麼基督的救贖如何臨到我們呢？即當我們相信主耶穌，基督立刻進到我們裏面來，基督一進來便叫我們的靈活過來。感謝神！因此保羅說：『神既有豐富的憐憫，因祂愛我們的大愛，當我們死在過犯中的時候，便叫我們與基督一同活過來。』（弗二 4 至 5）哈利路亞！第一步是叫我們的靈與基督一同活過來。並且『他又叫我們與基督耶穌一同復活，一同坐在天上。』（弗二 6）說明基督在我們裏面活，這是靈被基督充滿的光景。

基督不僅充滿我們的靈，進一步基督還要充滿我們的魂。這是加拉太書四、五章已經提述，基督成形在我們裏面。因此在以弗所書三章十七節說：『使基督因你們的信，住（原文安家）在你們心裏。』明

言基督住在我們心裏，安家於我們心裏，作主人充滿我們、管理我們、支配我們。換言之，基督就住在我們心裏，充滿我們的靈與魂，恢復靈支配魂，魂支配體，把顛倒混亂的次序，恢復正常的次序。

讚美主！如今是基督在我們靈裏頭作主，發號施令我們的魂，魂又支配體。基督的救贖，同時也叫體活過來。因為聖靈的工作，一面使靈與魂得更新，進一步也更新體，叫必死的身體活過來(羅八11)。使我們眼睛得開啟，而明白領會聖經真理的奧秘，耳朵聽懂聖靈的教訓和引導。如此基督充滿我們全人，直至成為屬靈人。

就經歷而言，我們信主，基督在我們裏面活，作我們主人的時候，我們很自然地就會順從恩膏的帶領。比如清晨我們正在酣睡之中，聖靈就向我們低喚，起來親近主罷，很奇妙地，心思就想慕主、情感就傾向主、意志就順服主，於是我們的身子就下床、盥洗、親近主了。

(四) 基督管理的表現

這樣一個屬靈的人，即一個被基督充滿管理的人，他讓基督作主管理多少，就是被基督充滿多少。因為越被基督充滿的人，就越受基督管理支配。那麼一個受基督支配管理的人，究竟有什麼具體表現呢？關於此點，我們要根據加拉太書六章，提出五個光景來：

1. 供應生命

一個屬靈人，一個被基督充滿，受基督管理支配的人，在他身上必定有一光景，就是供應生命。在加拉太書六章一節說：『弟兄們，若有人偶然被過犯所勝，你們屬靈的人，就當用溫柔的心(靈)，把他挽回過來。』這裏說，如果有弟兄軟弱跌倒，生活失去見證，屬靈的人就當用溫柔的心挽回他。「溫柔」即屬靈的表現，因為溫柔的靈，是指着這人流露基督的生命。聖靈所結的果子是溫柔，所以基督的生命出來有一表現是溫柔。足見溫柔的靈是流露基督，供應生命。由此可見，挽回弟兄不是靠人的聰明、智慧、經驗，乃是供應屬靈生命。弟兄被屬靈人挽回，說明他從屬靈人身上得到屬靈生命的供應(幫助)。

我們舉提使徒保羅為例：在保羅達腓利門的書信中，記載腓利門家中，有一潛逃奴隸叫阿尼西母，聖經沒有明文記載，阿尼西母何故離開主人，潛逃往羅馬去。但從保羅達腓利門書中，十八節記載說：『他(阿尼西母)若虧負你，或欠你什麼，都歸在我的賬上。』使我們推論，可能阿尼西母偷竊了主人家中的財物，而潛逃往羅馬。我們知道古代社會的奴隸，是受人輕視，那麼「潛逃的奴隸」，按着法律，是當受懲罰的。

然而屬靈人保羅，對着這潛逃的罪犯如何處理呢？他乃是用溫柔的心挽回他，並帶領他悔改，歸向基督。雖書信中無明言，說到保羅如何傳福音給他，感動他，但從保羅囑咐腓利門說：『他(阿尼西母)不再是奴僕，乃是高過奴僕，是親愛的兄弟。』(16節)顯示阿尼西母已經蒙恩悔改，歸向基督，成為主內的弟兄了。同時信中又提起他對同工腓利門，是長輩對晚輩，竟說：『像我這有年紀的保羅寧可憑着愛心求你。』(9節)保羅的靈何等溫柔。由此可見，一個屬靈人，讓基督作元首，管理支配的人身上，有一光景就是溫柔，供應屬靈生命挽回人，使人得幫助。

2. 順從聖靈行善

屬靈人身上還有一光景，就是順從聖靈行善。一個認真順從聖靈的人，聖靈必引導他行善。請看加拉太書六章8至10節記載：『順著情慾撒種的，必從情慾收敗壞，順著聖靈撒種的，必從聖靈收永生，我們行善，不可喪志.....所以有了機會就當向眾人行善。』意思是說一個順從聖靈的人，被聖靈充滿，管理支配的人，有一光景就是行善。因順從聖靈引導，就活出善行來。

某天，有一位姊妹在禱告中，忽然聖靈感動她，去看一位沒有依靠的老姊妹。她就順着聖靈感動，更衣外出。聖靈又感動她買些食物及一隻燒雞給老姊妹，她又順從聖靈而行。當她去看望老姊妹時，正好老姊妹獨自在家，姊妹就對老姊妹見證，主今天如何帶領她預備食物來給她。老姊妹喜樂得一下子吃了半隻的燒雞，又與姊妹交通得喜樂充足。感謝主！這位姊妹當天順從聖靈行善回來，靈裏一連喜樂了

好幾天。這不過是個小例子，願主憐憫我們，使我們更多經歷順從聖靈行善。因這是基督作元首，管理支配我們該有的經歷和光景。

3. 誇基督的十字架

使徒保羅說：『但我斷不以別的誇口，只誇我們主耶穌基督的十字架。』（加六 14）這裏說一個讓基督作元首的人身上，有一光景就是誇基督的十字架，意即寶貴十字架的經歷。我們從何而知呢？根據本章十二節保羅說：『凡希圖外貌體面的人，都勉強你們受割禮，無非是怕自己為基督的十字架受逼迫。』意思是說，我保羅若傳割禮、守律法，那麼十字架討厭的地方就沒有了，我也不會受逼迫了，你們也不會來攻擊我。同時也說明十字架是天然的人所厭棄之地方，但是一個屬靈人，一個讓基督作元首，被基督充滿的人，是愛慕、寶貴十字架的經歷，進一步是傳揚、高舉十字架。

因此保羅接著說：『因這十字架就我而論，世界已經釘在十字架上，就世界而論，我已經釘在十字架上。』更是說明一個屬靈人，讓基督作元首的人，他不僅是寶貴十字架的經歷，同時他是一直活在十字架的蔭下，經歷十字架，不離開基督的十字架。

主的先鋒施洗約翰的經歷，也不例外。當他出來宣講天國的福音時，四福音記載，他是在猶太的曠野傳道。「曠野」即指着走十字架道路，因曠野是孤單、艱難、痛苦之處，亦即說明十字架的經歷。後來他出來傳悔改的洗禮時，經上記著說：『猶太人從耶路撒冷差祭司和利未人到約翰那裏，問他說：你是誰？他就明說，並不隱瞞。明說，我不是基督。』（約一 19 至 20）「我不是」意即否認自己。十字架叫我們有一個態度，就是「否認自己」，這是十字架深的功課。

就經歷而言：否認自己，即不給自己榮耀、權柄、喜好、傾向、揀選、利益……等有地位，一直向『己』而死，這是消極的經歷。

進一步積極的經歷，就是高舉基督。讓人看見基督、讓人聽見基督，把基督擺在第一，讓己失去在基督裏面。於是後來他們就問他說：你既不是基督，為什麼給人施洗呢？『約翰回答說……但有一位站

在你們中間.....就是那在我以後來的，我給他解鞋帶也不配。』(約一 26 至 27) 施洗約翰，一面說我不是基督，一面見證，那以後來的能力比我更大，我就是給祂解鞋帶也不配。奴僕是替主人提鞋的，但約翰自稱我就是給基督解鞋帶也不配(意即作僕人都不配)。哦！他把自己擺在何等地位，他把自己擺在主腳底下仍感不配。

從施洗約翰的身上，使我們看到一個誇基督十字架的實證，他委實是個非我惟主，被人高舉並愛敬；非我惟主，被人傳揚相信；非我惟主，顯在言語和步武；非我惟主，顯在思想態度的鐵證。甚願主藉此光照我們、憐憫我們，並求主救我們脫離自己，失去在祂裏面，好使今後不再是自己，惟基督活在我們裏面....阿們。

4. 作新造的人

十五節說：『受割禮不受割禮，都無關緊要，要緊的是作新造的人。』這裏說到一個屬靈人，有一經歷、有一光景、有一表顯，就是在基督裏作新造的人。

就經歷而言，一個新造的人，是脫離了舊的生活、舊的關係、舊的觀念，而進入新造(基督)裏，而造出新造的生活來。

在英國東南角的地方，有一較低的地區，當潮水高漲的時候，海水就衝擊進來。那裏有一口又好又大的水井，井裏湧出甘甜的水來，又甘甜又新鮮。但是洶湧的海潮一來，就把這口井淹蓋了，到了海水退潮時，那口井水仍然很甘甜，該地的人都非常喜歡喝那古井水。

哈利路亞！基督就是那口活水井，從歲首至年終，一直湧出新鮮又甘甜的活水，所以我們基督徒若被基督充滿，就滿了新鮮，且一直有新鮮的供應，這就是作新造的人之經歷。新造的人，不在儀文，乃在靈裏一直保持新鮮，如同新耶路撒冷。『生命水的河』從神和羔羊的寶座流出來，在河這邊與那邊有生命樹，結十二樣果子，每月都結果子(啟二十二 1 至 2)的光景。

親愛的弟兄姊妹，如果我們有神和羔羊的寶座，即基督在你我身上作元首、登寶座，很自然地就一直有新鮮的供應，有新造的表現。

哦！主我今呼出我羨慕，入祢慈愛的耳中，使我每刻都在呼吸，祢的生命作生命，一呼一吸都在祢，求祢由我來顯明.....。

5. 身上帶着耶穌的印記

本章末了保羅說：『從今以後，人都不要攪擾我，因為我身上帶著耶穌的印記。』（17節）這裏說到一個屬靈人，在他身上必是帶着耶穌的印記，「印記」就是記號的意思。換言之，我們如果一看見他，馬上知道他是屬基督，是受基督管理支配的人。

讓基督作元首，管理我們，支配我們並非一種心願，乃是日常生活的活表現。就經歷而言，就是在他的工作、事奉、生活上，事事、時時、處處都尋求主，讓主定規。因為基督作他的元首，聖靈充滿他全人，是基督在他裏面掌權、支配。

在舊約申命記說到，古時代有希伯來男人，還有女人因家境窮困，就賣身為奴為婢。按着當時律例，每逢七年，也就是安息年來到，奴婢就有釋放的機會，可以離開主人，自由謀生。但是如果有的僕婢，深覺他們的主人待他們如同自己的兒女，不願意離開主人，甘心作主人的僕婢也可以。就古時之律例，凡是到了七年情願失去自由，甘心與主人在一起，有一表示，就是讓主人用錐子，將他的耳朵在門上刺透，一生為僕婢。這說明新約基督徒身上，也該有耶穌基督的印記，一生作基督的僕人，一生屬於基督，受基督支配、讓基督管理，維持基督充滿我們全人。

（五）警惕

總結，我們再重申在神永遠旨意，祂有一計畫、有一目的、有一工作，就是叫基督在萬有中居首位，使基督充滿信徒、教會、萬有、一切，讓基督管理一切。感謝神！從創立世界以前，就在基督裏揀選了你我，但願主藉此啟示我們，使我們看見神的旨意乃要我們被基督充滿。現在我們要來看假若聖徒不被基督充滿之終局如何？

1. 不被基督充滿容易被鬼充滿

馬太福音十二章 43 至 45 節記載：『污鬼離了人身，就在無水之地，過來過去，尋求安歇之處，卻尋不着。於是說，我要回到我出來的屋裏去。到了，就看見裏面空閒，打掃乾淨，修飾好了。便去另帶了七個比自己更惡的鬼來，都進去住在那裏。那人末後的景況，比先前更不好了。』

這段事實，說到我們未蒙恩前之光景，都是跟從邪靈污鬼，後來信了耶穌，邪靈就跑出去了。這污鬼出去之後，就到處走來走去，察看若有基督徒裏面是虛空，不被基督充滿的，牠就乘虛而入，且帶領七個更污、更惡、更邪的鬼進去。聖經說，那人末後的光景比先前更不好了。

可不是嗎？有不少的基督徒信了耶穌之後，因不被基督充滿，而遠離主。原先他是抽小煙，後來離開主，生活就墮落，因交結惡友被拉去吸毒；以前喝酒，因離開主，隨惡夥而酗酒去了.....。願主藉這警惕，提示我們，如果我們不被基督充滿，是多麼可怕危險呀！

2. 不受基督管理就容易受撒但管理

那一天，彼得得到基督的啟示時，就對主說，你是基督，是永生神的兒子。耶穌便對他說，西門巴約拿，你是有福的，因為這不是屬血氣的指示你的，乃是我在天上的父指示你的。接着主又對他說，我要把天國的鑰匙給你，遂又指示門徒說，祂必須上耶路撒冷去，受長老、祭司長、文士許多的苦，並且被殺，第三日復活。當時彼得就拉着主勸說：主阿，萬不可如此，這事必不臨到你身上。『耶穌立時轉過來，對彼得說，撒但退我後邊去罷，你是絆我腳的。』（太十六 16 至 23）

從彼得得基督啟示後，我們看到彼得好意勸說耶穌時，「耶穌說：撒但退我後邊去罷。」之事實中，你是會稀奇，為什麼前段得基督啟示的彼得，後段變成撒但呢？其實不然，主耶穌說這一句話，乃是明示彼得，你說這話是從魔鬼撒但而來的。同時更是向所有基督徒啟示、儆惕、提醒，一個基督徒如果不被基督充滿、管理，魔鬼撒但就闖進來，叫人出主張、出意見，使人出自己的看法、自己的定規，遂撒但

就管理這個人。我不是說你一下子就下地獄，乃是說有一件事實，就是你的生活會被撒但管理、支配。

求主恩待憐憫我們、保守我們，使我們看見，我們所蒙的恩召有何等的指望！而畢生認定基督是我們的目標，神的旨意是我們一生的道路。因信而向前，憑愛而跟隨，並求主天天拯救我們，脫離「我」自己，直到基督充滿在我裏.....阿們。